

# 习近平会见巴基斯坦总理伊姆兰·汗

新华社北京10月9日电（记者刘华）国家主席习近平9日在钓鱼台国宾馆会见巴基斯坦总理伊姆兰·汗。

习近平强调，中国和巴基斯坦是独一无二的全天候战略合作伙伴。无论国际和地区形势如何变化，中巴友谊始终牢不可破、坚如磐石，中巴合作始终保持旺盛生命力、不断拓展深化。中方始终将巴基斯坦置于中国外交优先方向，在涉及巴基斯坦核心利益和重大关切的问题上将继续坚定支持

持巴方，愿同巴方一道努力，加强战略协作和务实合作，打造新时代更紧密的中巴命运共同体。

习近平指出，今年是新中国成立70周年。我们举行了一系列盛大庆典，这也是一次爱国主义的集中教育。近14亿中国人民空前凝聚，爱国热情空前高涨，更坚定了我们排除一切艰难险阻走中国特色社会主义道路、把自己的事情办好、立足世界民族之林的信心和决心。巴基斯坦朋友曾在中国困难的时候提供了无私帮助，现在中国发展起来了，真诚希望帮助巴方更好发展。双方要保持密切高层往来和更紧密的战略沟通，及时就重大问题协调立场。要高标准推进中巴经济走廊建设，建设好、运营好现有能源、交通基础设施、产业园区和民生项目，把走廊打造成高质量共建“一带一路”的示范工程。中方高度赞赏并坚定支持巴方打击恐怖主义的努力。中巴双方要加强在联合国、上海合作组织等多边机制的沟通合作，共同维护地区和平稳定。

伊姆兰·汗热烈祝贺中华人民共和国成立70周年。他表示，中国取得了非凡的发展成就，作为中国的铁杆朋友，巴基斯坦由衷感到高兴。巴方感谢中国总是坚持原则、主持公道，坚定支持和无私帮助巴基斯坦。事实证明，中国是巴基斯坦全天候战略合作伙伴，巴中友谊深入人心。巴方期待继续同中方加强交往、协调、合作，坚定推进中巴经济走廊建设，共同打造“一带一路”成功典范。巴方将继续坚定推

进反恐行动，维护安全和稳定。

伊姆兰·汗介绍了巴方对当前克什米尔局势的看法，呼吁尽力避免事态恶化，防止局势失控，表示巴方高度重视和赞赏中方所持的公正客观立场。习近平表示，中方关注克什米尔局势，有关事态的是非曲直是清楚的，中方支持巴方维护自身合法权益，希望当事方通过和平对话解决争端。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

中国北京世界园艺博览会闭幕式在京举行



10月9日，演员在节目“花开无界”中表演。当日，2019年中国北京世界园艺博览会闭幕式在北京举行。新华社记者翟健岚 摄

# 习近平会见所罗门群岛总理索加瓦雷

新华社北京10月9日电（记者刘华）国家主席习近平9日在钓鱼台国宾馆会见所罗门群岛总理索加瓦雷。

习近平指出，不久前，中所两国在一个中国原则基础上正式建立外交关系，这是顺应时代潮流、造福两国人民的好事。你这次访华具有里程碑意义。所罗门群岛虽然刚同中国建交，但友好不分先后，只要开展起来，就会有光明的前景。我们愿同所方一道努力，抓住两国建交的历史契机，相互信任、相互尊重、相互支持，积极拓展各领域合作交流，开好局，起好步，共同开辟两国关系发展的美好未来。

习近平指出，所罗门群岛位于21世纪海上丝绸之路南向延伸地带，两国要以签署“一带一路”谅解备忘录为契机，加强发展战略对接，扩大合作，助力提升所方民生水平和自主可持续发展能力。建交后，所罗门群岛成为中国公民出境旅游目的地，这为两国人员往来、地方交流和旅游合作带来巨大机遇。中方欢迎所方加入中国同太平洋岛国合作的家庭，愿同所方在联合国、太平洋岛国论坛等多边机制内加强沟通和合作，应对气候变化等挑战，维

护好发展中国家共同利益。

索加瓦雷热烈祝贺中华人民共和国成立70周年，表示中国在短时间内取得巨大发展成就，所方十分钦佩。

所方承认一个中国原则，同中华人民共和国建交，选择站在历史正确一边和世界绝大多数国家一边，这是所方作出的庄严和坚定的政治承诺。所方希望学习借鉴中国的成功经验，实现

自身进步繁荣。习近平主席提出的共建“一带一路”是伟大倡议，给所方带来巨大机遇。所方愿与中方积极开展贸易、投资、农渔业、旅游业等各领域合作，共创所中关系新的未来。所方赞赏中方关心和支持太平洋岛国的发展，这是南南合作的成功范例。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

## 就习近平主席赴印度出席中印领导人第二次非正式会晤并对尼泊尔进行国事访问 外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京10月9日电（记者王卓伦）外交部9日举行中外媒体吹风会。外交部常务副部长罗照辉介绍国家主席习近平即将赴印度出席中印领导人第二次非正式会晤，并对尼泊尔进行国事访问有关情况，并回答记者提问。

罗照辉指出，习近平主席将应印度总理莫迪和尼泊尔总统班达里邀请，于10月11日至13日分别赴印度金奈出席中印领导人第二次非正式会晤、对尼泊尔进行国事访

问。此访是在隆重庆祝中华人民共和国成立70周年后，习近平主席首次出访，也是中国国家主席时隔23年再次访印，将为中印、中尼乃至中国同南亚关系注入新动力，为加强区域互联互通与经贸务实合作开辟新空间，为增进地区人民互信与友谊搭建新平台，为世界和平与繁荣作出新贡献。

罗照辉表示，中印同为发展中国家和新兴市场国家，也是世界上仅有

的两个10亿人口级别的大国。中印携手合作，不仅助力彼此发展，而且有助于推动世界多极化和经济全球化进程，维护发展中国家共同利益。两国领导人去年在武汉举行首次非正式会晤以来，中印各领域交流合作全面推进，有关分歧得到妥善管控，两国关系步入平稳向好新阶段。在金奈期间，习近平主席将同莫迪总理继续纵论天下大势，把脉龙象共舞，就事关中印关系发展的全局性、长期性和战略性问题深入沟通，为下一阶段中印关系发展确定基调、指明方

向，向世界发出中印一致声音，为当前充满不确定性的世界提供稳定性、注入正能量。

罗照辉表示，尼泊尔是中国山

水相连的友好邻邦，也是中国在南

亚方向推进“一带一路”合作的重

要伙伴。建交以来，两国平等相待、相

互尊重、相互支持，树立了不同大小

和不同社会制度国家间和睦相处、

互利合作的典范。此次历史性访问

必将产生历史性影响。习近平主席

将出席班达里总统举行的欢迎仪

式、欢迎宴会，会见班达里总统，同

奥利总理举行会谈并见证签署多领

域合作协议，会见尼共联合主席普

拉昌达、尼联邦议会负责人及有关

政党领导人。两国领导人将对中尼关

系快速发展做出新规划，共同开启中

尼关系快速发展的新时代，深化政治互信，夯实中尼世代友好的民意根基，推动两国高质量共建“一带

一路”，加快推进跨喜马拉雅立体互

联网网络建设，为两国各领域务实合

作注入新动能。

国家反恐办指出，新疆事务纯属中国内政，任

何国家无权干涉。新疆根本不存在美方指称的所谓人

权问题，有关指责只不过是美方干涉中国内

政蓄意制造的借口。美方肆意污蔑中国的治疆政

策，动辄根据其国内法对中国实体实施单边制裁，

此次又打着人权的幌子，将新疆维吾尔自治区公安

厅、新疆生产建设兵团公安局等机构列入“实体清

单”实施制裁，严重违反国际关系基本准则，严重损

害中美两国执法合作交流关系，充分暴露美方在反

恐问题上的“双重标准”和粗暴干涉中国内政的目

的。恐怖主义、极端主义是人类社会的共同敌人，反恐、去极端化是国际社会的共同责任。我们奉劝

美方摒弃在反恐问题上的双重标准，停止在涉疆问

题上说三道四，停止纵容支持“东突”暴恐势力，以

免最终损害美方自身利益。我们强烈要求美方立

即纠正错误，撤销有关错误决定，停止干涉中国内

政。中方将继续采取坚定有力的举措，依法严厉打击恐怖主义、极端主义，坚决维护新疆社会稳定持续稳定，坚决维护国家主权、安全和发展利益。

就美商务部将28家中国实体列入出口管制“实体清单”

商务部新闻发言人发表谈话

新华社北京10月8日电 针对有媒体提问关于美商务部10月7日将28家中国实体列入出口管制“实体清单”进行制裁，中方有何评论，商务部新闻发言人8日就此发表谈话。

新闻发言人说，已注意到美商务部将28家中国实体列入出口管制“实体清单”，并将继续关注事态进展。长期以来，美方动辄根据其国内法对中国实体实施单边制裁，此次又打着人权的幌子，将28家中国地方政府机构和中国企业列入“实体清单”实施制裁，并借机污蔑抹黑中国的治疆政策，粗暴干涉中国内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

新闻发言人表示，新疆事务纯属中国内政，事关中国主权、安全和领土完整。在涉疆问题上，中国政府和中国人民最有发言权，不容任何国家和外部势力干预。事实证明，中国的一系列治疆政策和举措深得各族人民拥护，并已经取得了显著成效。当前，新疆经济发展势头良好，各民族和谐相处，社会稳定，已经三年未发生恐怖袭击事件，这是有目共睹的。

新闻发言人表示，中方强烈敦促美方立即停止在涉疆问题上说三道四，停止干涉中国内政的错误行径，尽快将相关中国实体移出“实体清单”。中方也将采取一切必要措施，坚决维护中方自身利益。

美日三名科学家分享2019年诺贝尔化学奖

据新华社斯德哥尔摩10月9日电（记者和苗付一鸣）瑞典皇家科学院9日宣布，将2019年诺贝尔化学奖授予来自美国的科学家约翰·古迪纳夫、斯坦利·惠廷厄姆和日本科学家吉野彰，以表彰他们在锂离子电池研发领域作出的贡献。

值得一提的是，三位科学家均已70岁以上。其中，1922年出生、现任教于美国得克萨斯大学奥斯汀校区的古迪纳夫已97岁，打破了诺贝尔奖获得者的最大年龄纪录。三人中年龄最小的日本旭化成公司名誉研究员吉野彰今年也已71岁。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关心的百姓身边事

# 因地制宜掘“黄金”

——全国特色农业快速发展为农民增收闯出新路

十月金秋，稻香蟹肥，丰收的大地，绚丽多姿。

习近平总书记指出“要鼓励和扶持农民群众立足本地资源发展特色农业、乡村旅游、庭院经济”“要扶持新型农业经营主体，培养造就新型农民队伍，把现代特色农业这篇大文章做好”。

近年来，随着我国农业供给侧结构性改革的推进，特色农业如火如荼。记者近期在海南等地采访了解到，广大农民大力发展特色种植，并以新型经营理念和生产方式，乡村

振兴之路正越走越宽。一畦畦嫩绿鲜美的树仔菜长势喜人，一垄垄肥硕茂密的四季豆成熟待摘……国庆假期，位于海口市郊的冯塘绿园共享农庄迎来不少“都市白领”光顾。姚丽和丈夫平常工作按部就班，生活节奏稳定。自从在冯塘绿园认养了“一亩三分地”并种下自己爱吃的蔬菜，一家人的业余生活就变得忙碌起来。

冯塘村过去经济较为落后。几年

前，镇里以400多年的冯塘古村为基础，引来社会资本投资休闲农庄和共享民宿，把这里建设成了一个集生态农业、创意农业、旅游观光、休闲体验、果蔬采摘、农产品生产加工等为一体的乡村生态旅游区。

（据新华社北京10月9日电）